
RENCANA  PELAKSANAA PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan  :  SMP negeri 18 Kupang 

Kelas/Semester  :  VIII (Delapan)/Genap 

Tema/KD :  Keunggulan dan keterbatasan antar ruang pengaruhnya terhadap kegiatan 

ekonomi, sosial budaya di Indonesia dan ASEAN 

 3.3.Menganalisis keunggulan dan keterbatasan ruang dalam permintaan dan 

penawaran serta teknologi dan pengarunhnya terhadap interaksi antarruang 

bagi kegiatan ekonomi, sosial dan budaya di Indonesia dan negra-negara ASEAN, 

keunggulan dan keterbatasan antarruang serta pengaruhnya terhadap kegiatan 

ekonomi, sosial budaya di Indonesia dan ASEAN. 

Sub Tema : Perdagangan Internasional 

Pembelajaran ke :  3 

Alokasi waktu :  10 Menit 

1. Tujuan Pembelajaran : 

Diharapkan peserta didik mampu menjelaskan, mengklarifikasi,menganalisis materi 

perdagangan antarnegara/perdagangan internasional yaitu pengertian, ruanglingkup,aktivitas 

perdaganagan dan kebijakan pemerintah untuk mendorong ekspor dengan kerja keras, penuh 

tanggung jawab dan rasa syukur, menyajikan hasil analisis perdagangan antar Negara dengan 

percaya diri dan santun. 

2. Kegiatan Pembelajaran 

a. Kegiatan Pendahuluan  ( 2 menit ) 

- Memberi salam, berdoa, dan mengabsen peserta didik  

- Appersepsi 

Guru mencari tahu pengetahuan dasar peserta didik dengan menanyakan wawasan 

mereka seputar perdagangan Internasional. 

b. Kegiatan inti    ( 5 menit ) 

Model Pembelajaran : Problem Based Learning 

Produk : Hasil diskusi peserta didik 1 lembar ( Lembar kerja) 

Deskripsi : Peserta didik bekerja sama dalam kelompok dan mempresentasekan hasil 

diskusinya 

1. Peserta didik dibagi dalam kelompok 

2. Peserta didik mengamati gambar perdagangan yang terjadi 

3. Setelah mengamati peserta didik merumuskan pertanyaan dalam kelompok 

4. Peserta didik berdiskusi untuk mengumpulkan data dan menganalisisnya 

5. Setiap kelompok membuat laporan hasil diskusi 



6. Kelompok yang ditunjuk mempresentasekan hasil diskusi, dan kelompok lain 

menanggapinya 

c. Kegiatan Penutup 

1. Guru bersama peserta didik mengambil simpulan dan refleksi atas materi yang telah 

dipelajari bersama 

2. Guru memberikan tes tulis berupa tugas rumah 

3. Berdoa bersama dan memberi salam penutup. 

 

3. Penilaian Pembelajaran 

- Pengetahuan :  Tugas tertulis di rumah sebanyak 5 nomor 

- Sikap  :  Observasi/jurnal mengenai tanggung jawab, kerjasama dan percaya 

diri peserta didik 

- Ketrampilan :  unjuk kerja kegiatan diskusi dan presentase 

 

Mengetahui      Kupang,  22 Mei 2021 

Kepala UPTD SMPN 18 KUPANG    Guru Mata Pelajaran 

 

Dewi Syahrini Tanof, S.Pd    Yudi I. A. Kelendonu, SE 

NIP. 19640518 198411 2 002 

 


